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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES
—_

.
OE.!ETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDO
OA 6 (5°) Resolver problemas rutinarios y no rutinarios | Problemas que involucran las cuatro
que involucren las cuatro operaciones y operaciones que incluyan situaciones con
combinaciones de ellas: dinero.

- que incluyan situaciones con dinero.
- usando la calculadora y el computador en dmbitos
numeéricos superiores al 10. 000.

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

Resolver problemas rutinarios y no rutinarios que | Argumentar y comunicar.
implican las cuatro operaciones y combinaciones de | Representar
ellas, que pueden incluir situaciones con dinero. Resolver problemas

il
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2: GUIA

Aprendo Llegué a la estacion

Objetivo: Resolver operaciones combinadas = €on 96 pasajeros.
que involucran adiciones y sustracciones.

i~i5s

P> Observa la imagen. ;Cuéntos pasajeros hay ahora
en el tren?

Resuelve de izquierda a derecha las adiciones y sustracciones.

Primera expresion 92 - 36 + 48
S d ion 70 + 48 '
FORICSRIESR \ ¥ Una operacion combinada es una
118 expresion numérica que contiene mds de

Una operacion matematica (4, —, < 0:)

Respuesta: Ahora hay 118 pasajeros en el tren. ,
(On 0 SiN paréntesis.
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Objetivo: Resolver operaciones combinadas que involucran muttiplicaciones y divisiones.
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Resuelve de izquierda a derecha las multiplicaciones y as divisiones.

Primera expresion A0+ 24:6
Ve | 1)
,. 5equnaa expresion %0:6
‘ \




Objetivo: Resolver operaciones combinadas que involucran adiciones o sustracciones y multiplicaciones

o divisiones.

P En un parque hay 28 nifios y 56 hombres. La cantidad de hombres es 4 veces la de mujeres.
;Cudntos ninos y mujeres hay en el parque?

Primera expresion

Segunda expresion

28456:4 ¢ Primero divide.

28+14 ¢ Luego, suma.
\ ¥
42

Entre ninos y mujeres hay 42 personas en el parque.

Atencion_

5%:4=14

Hay 14 mujeres.
-

P> Sara tiene 900 estampillas en su coleccion. Ella ubica 25 en cada pagina de un lbum.
Si este tiene 30 paginas, jcuantas estampillas le sobran?

Primera expresion

Segunda expresion

900- 30
\

. ¥

900 - 750 ¢ Luego, resta.
\‘ ’/
150

Respuesta: Le sobran 150 estampillas.

25 4— Primero multiplica.

 Atencion_

3025=T7%

Sara ubico
750 estampillas

en & album.
e

\



Objetivo: Resolver operaciones combinadas con paréntesis.

P> Hay 67 nifos y 53 nifias en un campeonato de atletismo. Cada estudiante puede participar solo en una
actividad. Si en cada actividad participan 4 estudiantes, jcuantas actividades hay?

Primera expresion (6\2 + 33) :4 4 Primero, realiza la operacion dentro de los paréntesis.
Segunda expresion ‘\?;0 ;1 «— Lueqo, divide.

Respuesta: Hay 30 actividades. 30

. P Gonzalo tiene 60 kg de nueces y 64 kg de almendras. Los mezcla y los quarda en bolsas de 9 kg.
Siregala 8 bolsas, jouantos kilogramos de frutos secos le quedan?

Primera expresion {Enll].: -!injl] - E ;‘ +— Primero, resuelve la operacion dentro de los paréntesis.
Segunda expresion ui— f *9 4 Luego, muttiplica.

124 =72 4= Pordltimo, resta,
52

Respuesta: Le quedan 52 kg de frutos secos.
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DEBES RECORDAR LO MAS IMPORTANTE, ES EL ORDEN QUE VAS A RESPETAR EN
LA REALIZACION DE LOS EJERCICIOS, CUANDO HAY OPERACIONES

S ——

COMBINADAS. 7
Qgﬁ) RESUELVO O RESUELVO O RESUELVO
5 PARENTESIS 2 mEUsLT\}PLIC ACIO S:j /ngg:aé chéN
o g DIVISIONES =
> >

—

{ SIEMPRE DE IZQUIERDA A DERECHA , COMO UNO LEE } &
bt N/ \./ \ /
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Enlaza las manos y )i Cruza las m:ranns detras de_la
I los b haci - espalda y subelas manteniendo la
eva los brazos hacia espalda recta
~arribay atras
Reposa tu mano derecha
~en el hombro izquierdo y
con tu mano contraria

empuja el codo hacia
atras




5 8: TAREA el
1. Resuelve los siguientes problemas.

a. (Cecilia empaquetd 97 cajas de leche. Gustavo empaquetd 49 cajas de leche menos que Cedilia. Gustavo se
enferma y tuvo que irse a casa. El le entregd las cajas de leche que no pudo empaquetar a Cecilia. Entonces,
Cecilia empaquetd 3 veces la cantidad de cajas de leche que habia empaquetado Gustavo en un principio.

« jCuantas cajas de leche empaquetd Gustavo en un principio?

« jluantas cajas de leche tuvo que empaquetar Cecilia en total?

« Sicada paquete tenia 4 cajas de leche, jcuantos paquetes hizo Cecilia?




b, Leticia tenia una pieza de tela de 150 m en su tienda. Un cliente le pidic tela suficiente para hacer 10 fundas
para cajines, de 3 m de tela cada una. Otro cliente comprd 21 m de la misma tela. ;Cuanta tela le queda?

¢. Tomds tiene ahorrado § 1500y su mamd le dio una mesada que es el doble de lo que tiene ahorrado.
Si Tomids gasta 3 1200 de su mesada y el resto lo ahorra, jcuanto dinero tiene ahorrado ahora Tomés?




/
d. Un panadero hizo 3000 panes. Envid los panes a 75 almacenes, de los cuales 65 recibieron 2 000 panes

en total. El resto de los almacenes recibic la misma cantidad de panes. j;Cudntos panes recibio el resto
de los almacenes?

e. Lauratiene 38 anos vy su hermana tiene 27 anos.

« jCuantos afos mas tiene Laura que su hermana?

« En cuanto tiempo mas sus edades sumaran 81 anos?




4 A r

f. Unchicley 2 caramelos cuestan $ 100, y 3 chicles y 2 caramelos cuestan $ 180.

« Calcula el precio de 1 chicle y 1 caramelo.

« jCuanto se debe pagar por 5 chicles y 4 caramelos?

g. Un canasto con 65 galletas tiene una masa de 3200 g. El mismo canasto con 40 galletas tiene una
masa de 2 125 g. 5i todas las galletas tienen la misma masa, jcudl es la masa del canasto?

-
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o 4: SOLUCIONARIO

ey
3.+ (st empag et 48 'as d, Cada almacen recioio 100 panes
v (et QLR ep0Uety I cajas. e, + Lauratiene 11 aos mas que su hermana
ok o EnBarios mas
! el e f o Hpredodeunchickes$40yeldeuncarmelo [
D, e quedaion ¥m e el 5§3)
¢ Teneatorad 3330 R xepil

0. Lamasa del canastoes 405 g



AUTOEVALUACION

Estimados alumnos, lee muy bien los indicadores y solicito que te autoevaltes en las actividades realizadas.
Debes colocar una X en la columna que tu consideras representa tu trabajo. Para nosotras es muy importante

saber como vas avanzando en tu aprendizaje y/o volver a retomar los objetivos para consolidar tus avances.

Escribe en tu cuaderno y envia un wsp a tus profesoras .

Indicadores L P/L

Leo con atencion las instrucciones.

Selecciono una estrategia para la solucion de un problema.
Estimo la solucion de un problema.

Resuelvo el problema dado.

Identifico la operaciéon necesaria para resolver el problema dado.

Escribo en mi cuaderno las actividades con letra legible y ordenado



N/
= TICKET DE SALIDA

Resuelve los siguientes problemas. 7
RDC2

a. Las tarifas de un estacionamiento se muestran en la siguiente tabla.

Tarifas de un estacionamiento

Primera hora Segunda hora Después de la segunda hora
$700 $500 $ 300 por hora

Si se estaciona un automovil desde las 9 de la manana hasta las 2 de la tarde del mismo dia,
icuanto pagara?

b. Un tangue de agua contiene 350 L. El agua se usa para llenar unos bidones de 3 L. ;Cuantos bidones
se pueden llenar completamente y cuanta agua queda en el tanque?

c. Elena compro los siguientes globos para las fiestas patrias.

g(j;m
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